Velkommen til nytt barnehageår!
Håper alle har hatt en fin sommer. Tilvenning er alltid en spennende tid både for barn og foreldre. Målet vårt er å gi alle nye barn en trygg og god start i barnehagen. Vi deler oss inn i små grupper der vi voksne sitter mye på gulvet sammen med barna. Vi leker, synger og jobber for å skape en god relasjon til våre primærbarn. Vår erfaring er at ro og færre barn å forholde seg til om gangen er viktig for å skape tillit og trygghet. Mange trenger tid til å fordøye alle de nye inntrykkene i «små doser», før de er klare for å være sammen med hele barnegruppa. Barna må også få tid til å bli trygge i barnehagen, før de har utbytte av å være med på turer og prosjekter. Vi venter derfor med dette til de er blitt godt kjent, og er fortrolige med hverdagen på Tommeliten.
Hvordan barna reagerer på å begynne i barnehagen er veldig individuelt. Noen blir trygge etter få dager, mens andre trenger mer tid. At barnet reagerer med gråt når du går om morgenen er en naturlig og sunn reaksjon. Heldigvis vet vi at dette ordner seg over tid, når barnet blir vant til å være i barnehagen, og erfarer at dere hver dag kommer tilbake. Kosebamse og tutt kan være en god trøst den første tiden, og mange liker godt å se på bilder av familien sin, når de savner dere. Sammen med dere ønsker vi å skape en god og forutsigbar hverdag for barnet. Det er derfor viktig at du forbereder barnet på hva som skal skje, og viser at du selv er trygg på situasjonen. Dersom avskjeden har vært vanskelig eller du lurer på hvordan barnet har det, så husk at du bare kan ta en tlf til avdelingen for å høre hvordan det går.
Vi må ikke glemme at for barna som begynte på Tommeliten i fjor, er også dette en stor overgang. Barnegruppa, slik de kjenner den, er endret. De er nå «de store» på Tommeliten, og savner kanskje venner som har begynt på stor avdeling. Det kan være mer urolig på avdelingen enn vanlig, og de må dele oppmerksomheten med flere nye barn. Det er derfor viktig at vi ivaretar de eldste barna på best mulig måte og er oppmerksomme på reaksjoner. Det kan også være veldig stas med mindre barn på avdelingen de kan hjelpe og vise omsorg for. Dette gjør ofte at de føler seg «store».  De eldste vil gå på tur som vanlig og være med på aktiviteter, selv om august er en rolig måned.
Lurer dere på noe ellers er det bare å spørre! Vi er her for barna deres og dere
Med vennlig hilsen oss på Tommeliten
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